

ДА ЗДРАВСТВУЕТ 8-е МАРТА, МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

**На ленинском
пути**

Орган политотдела и рабочкома
совхоза "Заря" Титовского р-на

№ 10

(396)

8

МАРТА
1939 г.

День 8 марта пройдет под лозунгами широкого развертывания стахановского движения среди женщин и борьбы за укрепление трудовой дисциплины, за овладение культурой, техникой, наукой, за укрепление оборонной мощи нашей родины.

(Из журнала "Спутник агитатора" № 3. Февраль 1939 г.).

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ

26 лет назад угнетенные женщины всего мира стали отмечать день 8 марта, как день протеста против капиталистического строя, проработившего и унизившего женщину. И сейчас женщины зарубежных стран проводят день 8 марта под знаком сплочения и мобилизации сил для борьбы против капитализма, против чудовищной эксплуатации, против истребительных империалистических войн.

Не то в Советской стране, где женщина, благодаря победе Великой Октябрьской социалистической революции, свободно и равноправно трудится на благо своей родины и своего народа. В нашей стране уничтожен капитализм, ликвидированы эксплуататорские классы, рабочий класс избавлен от ужасов безработицы, а крестьянство — от ужасов нищеты и разорения. Победы социализма обеспечили советским гражданам — женщинам, полноправным членам нашего общества, — право на труд, на отдых, на образование.

Великая Сталинская Конституция предоставляет женщинам СССР равные с мужчиной права во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни.

Эти права завоеваны рабочим классом и крестьянством под руководством великой партии Ленина — Сталина. На предприятиях и в учреждениях нашей страны работает свыше 9 миллионов женщин — больше трети всех рабочих и служащих СССР. Советские женщины наравне с мужчинами управляют государством,двигают вперед науку и технику, руководят предприятиями, советами, колхозами, водят самолеты, паровозы, укрепляют обороносспособность нашей родины, устанавливают выдающиеся стахановские рекорды.

Высокая активность и политическая сознательность советской женщины особенно ярко выявились в период выборов в Верховный Совет СССР и в Верховные Советы республик. Сотни тысяч женщин, наравне с

мужчинами, вели агитационную и пропагандистскую работу на избирательных участках и активно работали в избирательных комиссиях. Сотни женщин облечены высочайшим доверием народа и избраны депутатами Верховных Советов.

Из среды советских женщин вышло множество передовиков промышленности, колхозного труда, обороны. На всю страну известны имена знатных женщин: пятисотницы Марии Демченко; трактористок Ковардак и Ангелиной; одних из первых зачинателей стахановского движения Дуси и Маруси Виноградовых; начальника железной дороги Зинаиды Троицкой, академика Лины Штерн и многих других. На весь мир прогремела слава женщин — Героев Советского Союза Гризодубовой, Осипенко, Роковой.

Тысячи советских женщин награждены орденами и медалями Союза за выдающиеся подвиги и успехи в социалистическом строительстве и укреплении обороны нашей страны. В числе награжденных орденами и медалями СССР — боевые подруги командиров, героических участников боев у озера Хасан. Самоотверженные женщины — Терешкина, Столлярова, Соленова, Тимченко и другие — в трудных боевых условиях ухаживали за ранеными бойцами, показали себя пламенными патриотками и достойными дочерьми нашей любимой социалистической родины. Сейчас, в дни всенародного социалистического соревнования в честь XVIII съезда ВКП(б), женщины показывают выдающиеся образцы трудового героизма, любви к своей родине, к великой партии Ленина — Сталина.

Советское правительство проявляет большую отеческую заботу о женщинах-матери и детях. Для счастливых советских детей построены тысячи яслей, детских садов, школ. В третьей сталинской пятилетке число мест в постоянных яслях и детских садах увеличится, больше чем в два раза.

На приеме в Кремле ге-

роического экипажа самолета "Родина" товарищ Сталин, приветствуя отважных летчиц Гризодубову, Осипенко и Рокову, говорил о блестящих успехах, достигнутых советскими женщинами во всех областях производственной, культурной, научной работы и в такой, труднейшей и казавшейся недоступной для женщин отрасли, как авиация. На всех этих поприщах советская женщина, в благотворной обстановке социалистического общества, теперь встала рядом с мужчина и во многих случаях опережает его.

Подлые враги народа, троцкисты и бухаринские агенты фашизма, замышляли черное, кровавое дело — они хотели восстановить в нашей стране власть капиталистов, отнять у советских народов великие завоевания социализма, ввергнуть трудящихся в ярмо бесправия и капиталистической эксплуатации и тем самым снова закабалить женщину, обречь ее на горькую, бесправную и тяжелую жизнь. Сплошенные вокруг большевистской партии и вождя народа в товарища Сталина, трудящиеся нашей страны разгромили осинные гнезда фашистских наемников и уничтожат всех агентов капитала — злейших врагов социализма.

Наша мужественная, отважная женщина, вооруженная опытом и знаниями, своими подвигами показывает всему миру, на что способна свободная советская женщина!

Пример счастливых советских женщин воодушевляет трудящихся женщин из капиталистических стран, всеяют в них веру в свое освобождение и близкую победу над кровавым врагом человечества — фашизмом.



Репродукция с плаката художника Подобедова, выпущенный Воениздатом.

Бюро-клише ТАСС

ПРЕДСЕЗДОВСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Мы, домохозяйки фермы № 2 в честь XVIII съезда партии берем на себя обязательство:

Своевременно и полностью обеспечить посадку, прополку и уборку корнеклубнеплодов, соблюдая агротехнические мероприятия и добиться высоких показателей урожая картофеля и свеклы.

Свинярки формы № 2 поддерживают обязательство домохозяек — обязуются выполнить ранее взятые обязательства к XVIII съезду партии и берут дополнительное обязательство — принимать самое активное участие в посадке, прополке и уборке корнеклубнеплодов, добиваясь высокого урожая.

Следует 14 подписей.

Добьемся права участия на сельско-хозяйственной выставке

Мы, рабочие свинофермы № 5 берем на себя обязательство, образцовой работой, добиться права участвовать на ВСХВ в 1940 году и дать следующие показатели:

а) На одну свиноматку в год дать 18 поросят;

б) передавать в отъем весом не ниже 16 кг. каждую голову;

в) передавать в отъем весом не ниже 35 кг. каждую голову;

г) полностью сохранять молодняк.

Вызываем на соревнование рабочих свинофермы № 1.

Подписи: Остальцев Ф., Зотов А., Остальцева Н., Круглова В., Шурасева Д., Кузьмина А., Говоркова Т.,

Счастливая и радостная жизнь советской женщины

Советская женщина — свободный, равноправный член общества, активный строитель социализма, большая политическая сила в нашей стране.

Женщина царской России была самая угнетенная из угнетенных, она была лишена каких бы то ни было прав. Мне рано пришлось выйти за муж, грамоте меня тогда не учили, а заставляли прядь и ткать.

У меня было всего 13 детей, до революции было 8 человек, занимались крестьянством, жили в проголодь, детей мне тогда тоже не приходилось учить — надо было работать. Мальчиков заставляли пахать землю, а девочек учили прядь и ткать.

В настоящее время мне 48 лет, у меня 7 человек детей, старшему 17 лет, младшему 9 месяцев. Я получила 2000 рублей государственного пособия по мно-госемейности — это большая забота нашего социалистического государства.

Ста, советского правительства, советского правительства и любимого во-ждя, родного и величественного Иосифа Виссарионовича Сталина дало мне многодетной матери большую материальную помощь.

Зарплата моего мужа выражается сейчас в 200 рублей, но мы живем сейчас гораздо лучше: имеем корову. На полученные деньги от государства я купила каждому из своих детей по пальто, приобрела верхнюю и нижнюю одежду.

Трое старших моих детей ходят в школу, младших детей сдаю в ясли и я уже не думаю о завтрашнем дне, я знаю, что он у меня обеспечен. Этим мы обязаны мудрому и любому великому Сталину.

От всего сердца желаю тов. Сталину здоровья на многие лета, создателю светлой и радостной жизни женщинам страны социализма

Василиса Дементьевна Тиличенко.

ТОЛЬКО В СССР ОБЕСПЕЧЕНО ЖЕНЩИНЕ ПРАВО НА ОБРАЗОВАНИЕ

Десятки тысяч женщин СССР получили высшее образование. С каждым годом растут ряды женской советской интеллигенции. Количество женщин — инженерно-технических работников — увеличилось за пятилетие с 1932 по 1937 год больше чем в три раза и достигло 97,9 тысячи.

Достойно встретим международный коммунистический женский день 8 марта

Я работаю свинаркой на ферме № 1 в бригаде № 3. Готовясь к 8 марта, в социалистическом соревновании между свинарками нашей бригады я заняла первое место. Один из характерных показателей моей работы, в течение 2-х месяцев, я не допустила падежа поросят. В моей группе поросята все хорошие, в станках чисто. Я добилась этого путем правильного ухода, соблюдением зооветеринарных правил.

В станках систематически провожу чистку, и мой ку, регуляр

но меняю подстилку. В настоящее время делаю протирку станков известью, кормушки тщательно мою и просушиваю. Когда были слабые поросята я их подпаивала, да и вообще за поросятами ухаживаю за ботливо, применяю минеральную подкормку. Когда у матки много поросят, то я сама слежу, чтобы поросята все достаточно сосали матку. Иногда приходится с рук кормить пересенка у матки. Поросятку требуется заботливого ухода.

Сейчас, встречая 8 марта и XVIII партий-

ный съезд, я взяла обязательство не допускать падежа в течение 1939 года. Передавать в отечестве не менее 16 кгр. и в откорме не менее 25 кгр. и в среднем получить целевых поросят на матку не менее 16 голов с таким расчетом, чтобы в 1940 году почасть на сельскохозяйственную выставку.

Свинарка фермы № 1 **Татьяна Ильиных.**

В честь XVIII съезда ВКП(б)

Рабочие бригады № 3 молочной фермы в честь XVIII съезда партии берут на себя обязательство:

1. Доярки — Брюхова П., Зубкова М., Денисова Т., перезаполнить годовой план надоя молока на фуражную корову.

2. Конюх — Брюхов полностью и беспоребойно обеспечивать поголовье кормами.

3. Углевоз — Антушин Т. полностью обеспечивать телятники топливом, своевременно обеспечивать рабочих бригады хлебом и регулярно отвозить молоко.

4. Бригадир — Антушин Е. выполнить по бригаде годовой план надоя молока на фуражную корову до 24 цента, не допускать никакого случая падежа молодняка и ежедневно проводить чистку газет в бригаде. **Антушин.**

Ликвидируем свою неграмотность.

На 5-й откормочной ферме имеется неграмотных 10 человек и столько же малограмотных. За

нятия ликбеза проходят сжedчевно, по посещаемости плохая. Из 20 че-

ловек неграмотных и посещают только 10 че-

ловек, да и то не регулярно. Ежедневно на занятия приходится собирать учащихся, и это говорит за то, что эти лица еще не осознали

того, что в этом году мы должны ликвидировать неграмотность.

Активными посетителями ликбеза являются: Чиглинцев Мануил, Хомченко Анна, Чернова Анна и Чернякова Анна

— они хорошо занимаются и не делают прогулок.

Есть и не желающие заниматься в ликбезе, как — Денисова М., Ерохин Степан и другие, которые не хотят повысить

свои знания и ликвиди- посещают только 10 че- ровать неграмотность.

К XVIII съезду партии мы должны взять на себя обязательства регулярно посещать ликбез и ликвидировать свою не-

грамотность.

Я ликвидатор беру на себя обязательство к XVIII съезду партии перевести во 2-й класс 5 человек и вывести из неграмотных в малограмотные 5 человек

Бэборытина

нужден был признать: „От слабой женщины требуют такую же производительность труда, как и от мужчины, при оплате лишь 40 проц. средней заработной платы мужчин“.

Голод, странная нужда, бесправие — таков удел японской женщины. До замужества японская трудающаяся женщина страдает от произвола отца, а затем

— деспотизма мужа. Японские бедняки, чтобы избежать голодной смерти, про

дают жен и дочерей в до- ма развода. Чудовища эк

сплуатации труда девушек на японских фабриках. По

словам японского профессора Хайдо Сейкай, из 1.783.864 работниц японских фабриках 910.965 еще

не достигли 16-летнего возраста.

Страшная безработица не редко толкает трудящихся женщин капиталистических стран на самоубийства и

преступления. По сообщению газеты „Известия“ стандарт“, в городе Виндзоре жена одного безработного булочника, не видя иного способа прокормить пятерых детей, решила продать роговую оболочку своего глаза.

В революционную борьбу рабочего класса против капитализма втягиваются все более широкие слои трудящихся женщин.

Пламенный геройзм женщин Китая и Испании яро свидетельствует о глубокой ненависти трудящихся женщин к кровавому фашизму, несущему с собой Голод, средневековый мрак, бесконечные войны.

Счастливые, занятые радостным строительством новой жизни советские женщины пламенеют, приветствуют героических женщин Испании и Китая и трудящихся женщин всех стран.

О. Неверова.

Редактор ДЕНИНГ.

Тяжелый удел трудящихся женщин в странах капитала

10 марта, в день открытия XVIII съезда Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), женщины нашей страны с законной гордостью будут рапортовать большевистской партии о новых блестящих победах советских патриотов. На всех участках социалистического строительства советские женщины достигают замечательных побед. Совсем иная — тяжкая и безрадостная — доля женщин в капиталистических и полуфашистских странах. Там женщины — самая угнетаемая, самая бесправная часть населения. В Германии, Италии и Японии, в Швейцарии, Франции, Болгарии, Югославии, Румынии, частично в Португалии, Бельгии, в странах Латинской Америки женщины лишены политических прав. По буржуазным законам женщина должна беспрекословно повиноваться мужу. Даже в „демократической“ Франции женщина без разрешения мужа не может быть принята на работу. В фашистской Германии женщины не могут и помышлять о каких-либо политических правах! В Италии брачный кодекс прямо требует, чтобы женщина „повсюду следовала за своим мужем“. В фашистских странах с наглой откровенностью ворождают средневековые ограничения для женщин. Женщины затруднены досугом в учебные заведения, так как, дескать единственным

ноге ее призвание — быть служанкой нации и рожать солдат“. Безработные девушки в Германии, окончив школу, обязаны отбыть трудовую повинность в сельском хозяйстве — то есть батрачить.

Бешеная подготовка фашистских стран к „большой“ войне еще более ухудшает положение трудящейся женщины. Германский фашизм усиливает эксплуатацию женщин, используя их в качестве депортной рабочей силы на военных предприятиях. Многие женщины работают на германских авиационных заводах, выполняя очень тяжелую работу и получая более низкую плату, чем мужчины. Даже фашистский